

ALFÖLDI UJSÁG

Magyarországi hírtől kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth uca 10. sz. Telefonszám 15. Magánhirdetések ára: az első sorban 10 fillér, a továbbiakban 5 fillér. Állandó hirdetéseknek más feltételű árat szabunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

A francia miniszterelnök békeszólata a világhoz

Doumergue francia miniszterelnök a sajtó útján kiáltványt intézett a világhoz. Kiáltványa így hangzik:

— Tudom, hogy Franciaország barátait izgalomba hozták az utolsó napok eseményei, de bizom benne, hogy minden jó francia, aki a nemzet ügyét minden másnak fölébe helyezi, most már támogatni fogja a kormányt abban a körültekintő törekvésében, hogy véget vessen a feszültségnek. Példátlan gazdasági válság megváltoztatta a

népek ábrázatát a multban és ezek a megrázkódtatások a francia népen sem mentek keresztül nyom nélkül. Franciaország azonban változatlanul el van telve attól a vágytól, hogy megőrizze a békét a nemzetek között. Minden állampolgár kötelessége ezekben a nehéz órákban közreműködni abban, hogy töle telhető erőfeszítéssel egyesítsen minden erkölcsi erőt és összetartásra bírja a jószándéku embereket.

A felsőház is helyesli az orosz egyezményt

A felsőház külügyi bizottsága hétfőn tárgyalta a Szovjetországgal kötött egyezményt. A miniszterelnök ismertette a megegyezés történetét. Valamennyi felszólaló helyeselte, hogy Magyarország felvette a diplomáciai viszonyt a szövjettel s az ülés végén az elnök megállapította, hogy a felsőház külügyi bizottsága egyhangú helyesléssel tudomásul vette a kormány bejelentését.

Itt említjük meg, hogy Bulgária és a szovjet között is kedvező mederben haladnak a tárgyalások a diplomáciai viszony felvételéről.

Vámháboru Anglia és Franciaország között

Kitört az angol-francia vámháboru. Doumergue új kormánya egyik legelső hivatali ténykedésével megtorló lépéseket határozott el a francia árukra kivetett angol pótvám miatt s már utnak is indította London felé azt a jegyzéket, amelyben tudatja lépését az angol kormánnyal. Noha a francia ellenintézkedések részletei még nem ismeretesek, abban mindenki egyetért, hogy ezzel az angol-francia vámháboru megindult.

A kisántánt összeomlását jósolják Angliában

A kisántánt összeomlásának útját most már az egész világ előre látja. — Most megint nevezetes megnyilatkozás történt erről a kérdéstről. G. D. H. Cole, az oxfordi egyetem világhírű tanára feltűnést kelto tanulmányt tett közzé, amelyben nagy érdekességgel ismerteti a középeurópai helyzetet és megállapítja, hogy Magyarország és a kisántánt között fennálló ellentét akadályozza meg a Duna-völgye gazdasági egységének helyreállítását. Mindhárom kisántánt államot súlyos belső bajok tépik és a középeurópai francia csoport már összeomlott, mert a kisántánt ma minden tekintetben sokkal gyengébb, mint valaha volt.

Az Osztrálysorsjáték

tegnapi huzásán a következő nagyobb nyereményeket huzzták ki: 15,000 pengőt nyert: 54865; 2000 pengőt nyertek: 16534, 32136, 42673, 53371, 66152; 1000 pengőt nyertek: 3358, 6080, 20770, 22668, 30895, 31724, 41724, 51282, 73306, 73926; 800 pengőt nyertek: 12140, 12407, 13956, 17960, 27079; 600 pengőt nyertek: 11249, 26983, 72226, 79236. — Ezenkívül kihuzzták több kisebb nyereményt. — A huzást ma folytatják.

Leégett egy ház a Borza uccóban

Janó Gábor tűzoltó házánaál ütött ki a tűz

Tegnap este 7 órakor tüzet jelzett a toronyór az első kerületben. Janó Gábor nyugalmazott városi tűzoltó és fia, Janó Lajos ácsmester Borza ucca 20. számú házánaál 15 méter hosszú cseréptető udvari lakóépülete gyulladt ki. Mire a tűzoltók kiértek, az épület teteje már lángokban állott és mentésre gondolni sem lehetett. A tűzoltók munkája így főként arra irányult, hogy az új építésű uccai főépületet és a környező házakat megmentsék a tűz átharapózáától. Ez körülbelül két órai megfeszített munka után sikerült is, a kigyulladt épületrész teteje azonban porráégett.

Szerencsére a menyezet nem szakadt be, így a lakás berendezésében nem esett kár. A padláson volt 14 darab ujonnan készült csónak azonban menthetetlenül a tűz martaléka lett.

A tűz valószínűleg kéménytől keletkezett. Két hatalmas kémény volt közvetlen egymás mellé építve, lehet, hogy innen támadt a tűz. A ma megtartandó hivatalos tűzvizsgálat fogja a tűz keletkezésének pontos okát megállapítani.

A leégett épületrész biztosítva volt, így a kár jórésze megtérül.

Megállit

az élet Párisban és Bécsben. Páris kezdte, Bécs folytatta, csakugy, mint 1848-ban, a nyugtalanságot és a forrongást. Tegnap a baloldali tüntetett, a mult héten a jobboldal. Holnap ki következik? Az is meglehet, hogy holnap már mind a két oldal az uccán lesz, már pedig két dudás nem fér meg egy csárdában.

Csak kósza hírek jönnek Európa e két legnagyobb és mindig vezető szerepet játszó fővárosából, mert az általános sztrájk a külvilágtól is elvágta a városokat. A modern technika korában, mikor büszkélkedni szoktunk vele, hogy akár Amerikával, vagy Ausztráliával is pillanatok alatt összeköttetésbe tudunk jutni, — a szomszédos Béccsel nem lehet megkapni az összeköttetést, mert a technikába, a pontosságba, a kultúrába beleszóltott a politika. Hiába viszi előre a technika a világot, a politika mindig visszaveti.

A szabad véleménynyilvánításnak vagyunk a legnagyobb mértékben a hívei, de elítélünk minden erőszakos véleménynyilvánítást. Elítéljük, ha valaki akár doronggal, akár kézigránáttal akarja a másikat meggyőzni arról, hogy igazadja el a véleményét. Hasonlóképpen el kell itélni azt is, ha valaki gépfegyverrel vagy szuronnal akarja meggátolni a tisztességes körülmények között történő véleménynyilvánítást is. Es az erőszakos véleménynyilvánítást rendszerint az szokta megelőzni, hogy megakadályozzák a szabad véleménynyilvánítást.

Egészségtelen tünetek ezek a folyton ismétlődő sztrájkok, zavargások. Nem lehet jó végük. Semmi erőszaknak nem lehet jó vége. Itt van példának a Magyarországgal szemben elkövetett legnagyobb erőszak, a trianoni megcsönkítés és megrablás. Páris követte el ezt a felháborító erőszakot, a győztes és diadalmármorban uszó Páris. Es mivé lett ez a Páris? Uccai harcok színhelye, a teljes bizonytalansági városa, ahol ma csak egy bizonyosság van: Páris és Franciaország szinte feltartóztatatlanul halad a teljes felfordulás felé.

Es Magyarország, az a Magyarország, melyet felforgattak, megtépáztak, meggyaláztak, teljes rendben és nyugalomban viseli sorsát és küzd Trianon lerázására. Csak mikor ilyen híreket kapunk, mint a mostani párisi és bécsi hírek, akkor tudjuk méltán gondolni, mit jelent az, hogy nálunk rend és nyugalom van. A mi uccáinkon mindenki nyugodtan és békésen járhat, teljes a vagyon és személybiztonság. Roppant értékek ez nemcsak az egyes egyén szempontjából, hanem az ország nagy érdekei szempontjából is. Allig felfegyverzett szomszédok leselkednek a határokon, Lesve lesik, mikor nyitna nekik alkalom arra, hogy belétkössenek vagy ügyeinkbe avatkozzanak. A legkisebb rendellenesség láttára is a legnagyobb örömmel jönnek a rendet csúszni. Volt már részünk benne...

A rend és a nyugalom megóvásának szempontjából — a külföldi példák szerint — a legnagyobb fontossága annak van, hogy a politikai vélemény-

Jó idő

megállapított európai időjárás előtt áll. A szél, de gyengülni fog. A viharok gyenge fennedden napfelmelegedésben megmarad már erősöd-

Ártásával veszélyesség

elték az ebek szőrebe köztartórendelkezés gazdasági károsítással fog a várost, megemlékezni a veszett-kamara arra, látlan, kóbor a veszélyesség kezni, ki kell es kóbor ebe-ánék a költ-járó oltás is. gy az ebadó-les egészében ezésre fordít-

Árak

2-ig:

nmcs. Rozs 7.50. Liszt (ng) kg —.30. Liszt (dercés) kg —.24. Kemie db —.05. kg —.40. Bab —.16. Rizskása 40. Burgonya 1. Vaj kg 2.—. —.40. Marhasus kg 1.20 —. tésus kg 1.—. Cselédcsizma izma fejelés Csirke, párja 16.—. Lud kö—90. Pulyka Igásló darabja 10.—. Vágómar—10.—. Borju db —. rtés hizott kg —. b 30.—. Sertés rtés 1 éves, db —. (pehely) kg —.07. Tüzi—3.50. Szén mm Nyomatott szalányszalma mm Bor literje 60.—. csi szalma 5.—. 16 szappan 1.—.

év körülit, nyug-er toalett-tükrot ba »Magányos« 785-16 ertes, komfortos lőre kiadó, eset- het huszonegye- 784-13

2. oldal Hét, február 12. ALFÖLDI UJSÁG RADIÓMELLÉKLETE 1934. február 11. Kedd, február 13. 1934. február 11. ALFÖLDI UJSÁG RADIÓMELLÉKLETE 5. oldal Szombat, február 14. 1934. február 11. ALFÖLDI UJSÁG RADIÓMELLÉKLETE 5. oldal Csütörtök, február 15.

Ne sajnálja a fáradságot, győződjön meg személyesen, hogy a
Nagy Imre-sütődjében
 Vörösmarthy ucca 10 szám Felsőpárton
 tápdus, foszlós, selymes papírhéjú **barna kenyér kapható.**

nyilvánítás ne kényszerüljön az uccára és ne öltse magára a szenvedélyek megnyilvánulásának formáját. Minél több politikai szabadság, a vélemények nyilvánításának szabadsága, a más vélemények tiszteletben tartása: ez a legfőbb biztosítéka a rendnek és a nyugalomnak. Senki se akarja a véleményét ráerőszakolni másra — ez szinte százszázalékosan biztosítja a nyugalmat.

A Gazdasági Egyesület újabb gazdaggyűlés megrendezését tervezi

A választmány ismét foglalkozott a műtrágyaüggyel

A Gazdasági Egyesület választmánya Nagy Pál elnökletével vasárnap ülést tartott. Az ülésen újra szóba került a műtrágyaügy.

Für Géza főtitkár megemlítette, hogy a közgyűlésen Józsi Bálint névsort olvasott fel azokról, akik műtrágyaadósságukat állítólag még nem fizették ki. Ezzel szemben a főtitkár bemutatta azoknak a névsorát, akik csakugyan tartoznak még a műtrágyáért.

A főtitkár előadásából a választmány megállapította, hogy Józsi Bálint nem hiteles névsort olvasott fel. Megállapították, hogy az Egyesület egyetlen vezetőségi vagy választmányi tagja sem tartozik a műtrágyáért. Ezek után a választmány a maga részéről lezárta a műtrágyaügyet.

Megállapította a választmány, hogy

a szentesi sajtó minden esetben nagy megértéssel támogatta a Gazdasági Egyesületet közérdekű munkájában. Ezért köszönetet szavaztak a szentesi újságoknak és kijelentették, hogy készséggel adnak felvilágosítást a sajtónak minden ügyben.

Tóth Gergely arról beszélt, hogy a legutóbbi gazdaggyűlés a gazdaérdekek megvédése szempontjából fontos munkát végzett. Sajnálatos látja, hogy a gazdaggyűlésből küldött memorandumra még mindig nem jött válasz a kormánytól. Ezeket a problémákat napirnden kell tartani, ezért helyes volna, ha az Egyesület újabb gazdaggyűlést hívna össze.

A választmány ilyen értelemben határozott.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZINHÁZ

Kedden 4, negyed 7 és fél 9 órakor mérsékelt helyárrakkal

A legújabb, legszebb magyar filmremek:

Az ellopott szerda

Magyar nóta. Magyar tánc. Magyar művészet. — Írták: Nóti Károly és Vitéz Miklós.

Szereplők: Simon földbirtokos — Rózsahegyi Kálmán Kisérő műsor: 2. Magyar Híradó
 Anna leányai — Hajdu Eta 3. Ufa Híradó
 Éva — Rubinstein Erna 4. Népművészet Ceylonban
 Schmidt — Szőke Szakáll 5. Velencei szerenádo
 — Bérletszelvények ma kedden érvényesek.

A ligeti utakat érdemes szentesi asszonyokról neveztek el

Gulyás Pap Etelka indítványa

Gulyás Pap Etelka vasárnap az Alföldi Ujságban cikket írt az érdemes és neves szentesi asszonyok emlékének megörökítéséről. Cikkének értelmében és szellemében tegnap indítványt is benyújtott a városnak. Az indítványban azt fejtegette, hogy az uccák, illetve az uccák elnevezése a kiváló férfiak emlékét örökítsék meg, míg a liget virágos utjainak elnevezésével állítsunk emléket Szentes kiváló asszonyainak.

Hét ligeti ut elnevezését ajánlja és

kéri. A ligetben a következőkről nevezzenek el utat: Beliczay Pálné, a jótékony nőegylet megalapítója, Kiss Zsigmondné, id. Zsoldos Ferencné, dr. Polák Sándorné, a vármegyei főorvos néhai felesége, Nagy Ferencné, Négyesi Jánosné, a polgármester édesanyja és Csörgő Sándorné, az alispán édesanyja. Ugyancsak ut neveztessek el a ligetben a liget megteremtőjéről, Novobáczky Győzőről.

Tervek a szentesi idegenforgalom megszervezésére

A szentesi idegenforgalom megszervezésére javaslatot dolgozott ki Lakos József, a városi hirdető iroda vezetője. A javaslatot a polgármester jóváhagyta. Lakos József tegnap Argényi Sándor igazgatóval, az idegenforgalmi Tanács főtitkárával megjelent az alispánnál, mint a Tanács elnökénél és benyújtotta a javaslatot.

A javaslat szerint az idegenforgalmi Tanácsnak mindenekelőtt propaganda anyagot kellene összegyűjtenie. Mígóta a MÁV Idegenforgalmi Tudósítójában közlemény jelent meg Szentesről,

azóta a külföldi idegenforgalmi szervek élénken érdeklődnek Szentes iránt és fényképeket kérnek. Ezeket a fényképeket amatőr fényképészeti kiállításon gyűjthetné össze a Tanács.

A kiállítást a nagyhétben lehetne megrendezni.

A kiállításai kapcsolatban hirdesenek pályázatot a vármegyét és különlegességeit ismertető leírásokra. Ezekre ugyanis szükség lesz, mint a különféle lapokban elhelyezendő propaganda cikkekre. Nem tudományos leírásokra gondol a javaslat, hanem rövid riportszerű ismertetésekre.

Megrendezhető lenne a kiállítással kapcsolatosan vagy külön is egy ötletverseny. Ennek célja lenne kikutatni azokat a helyi különlegességeket, szórakoztató ünnepeket, népszokásokat, emlékeket, kirándulási programokat, foglalkozási, gazdasági, ipari, kereskedelmi, természetszépségi, tudományos, művészeti stb. különlegességeket, amelyek mellett ma behunyt szemmel megyünk el, de amelyekből valaki bizonyára tud majd könnyen, kevés költséggel megvalósítható érdekes, az idegent érdeklő dolgokat, kiviteli módozatokat kihozni.

Az eredményes propaganda miatt szükség lesz plakátterv-pályázatra is.

Ez mind a fényképképzéssel kapcsolatban rendezhető meg. Hogy pedig a fényképképzésnek megfelelő kerete legyen, egyidejűleg szobanövénykiállítást is lehetne rendezni.

A költségeket fedeznék a nevezési és területhasználati díjak.

Az alispán átvette Lakos József javaslatát. Kijelentette, hogy a tervet megtörlésre alkalmasnak tartja.

A védett birtokok szentesi felügyelő bizottsága

A gazdaadósságok rendezéséről szóló rendelet szerint felügyelő bizottság ellenőrzi a védett birtokok gazdálkodását. A bizottság tagjait a szakminiszterek nevezik ki, külön-külön minden járásbirtóság területére.

A napokban megtörtént a szentesi bizottság kinevezése. A bizottság összetétele a következő:

Az igazságügyminiszter által kinevezett rendes tag, egyúttal a bizottság elnöke vitéz dr. Bonczos Miklós vármegyei főügyész. Póttagok dr. Mátéffy György, dr. Novobáczky Kálmán, dr. Sárosy Endre és dr. Szeder István ügyvédek.

A földművelési miniszter által kinevezett rendes tag Für Géza, a Gazdasági Egyesület főtitkára. Póttagok id. Cserna János földbirtokos, vitéz Fekete Imre kisbirtokos Szegvár, Kovách Gábor uradalmi intéző Derekegyháza.

A pénzügyminiszter által kinevezett rendes tag Bugyi Antal kormányfőtanácsos. Póttagok Argényi Sándor, Lampel Béla és Schwarcz József Mindszent bankigazgatók.

A szentesi felügyelő bizottság tagjai hétfőn délelőtt tették le az esküt a főispán kezébe.

Az elnök évi 1000 pengő, a két rendes tag egyenként 500 pengő évi tiszteletdíjat kap, míg a póttagok ülésenként három pengő jelenléti díjat, ezenkívül utiköltséget.

Elcserélném

egy beljebb fekvő házzal vagy eladnám a Kéreg ucca 44 számú házamat, melyben villany és három padolszoba van. Értekezni lehet Kéreg ucca 44 szám alatt.

Mé

hajnallig tartó rékra való mé és

Igen. Volt amiben annyi lehet térszóra való mézes elfogyott és mint a jégem. Volt minőka, zümmögött kapott egy-egy a fiuk is, meg végesszakadt a kezdték a társ számokon át cekiig olyan mintha nem is valahol Amer déje. Számok kedves lány-geitek a sok szívcsárdás, tangó, a szirumba.

Igazán a este a Kaszin kedvesség adó piros mámorosság szines tavas amellei úgy a kemény híd szakán, a tom méhecske, mi akáca virágok.

Hogy kib tak. Es akik magukat.

A méhésze Es ezen az éj mulatott, aki terembe.

Májusban lakbért

Felhívatala dijtörvény vég kormányrendelet születtek és azok teretnacs fogja a törvény kihit fognak jelenm nyugdíjasok és csökkentésére végrehajtását tudvalevően m amely körülmé szerü, mert a la ig lehet felmon

Placi

Tegnap déli történt a hely Bocskay ucca 3 ták meg. Ismer te a pénztárcájá gó volt. Rohla Anta után nyomban és bejelentette alkalmi tolvaj ismeretlen zsebt dult.

Keveset használ férfiöltöny sport kabát oicsón el ionban.

3 darab zsirsert sak, Bercsényi

Nagyobb menü borsót házhoz marty ucca 10.

Általános sztrájk Párisban és Bécsben

A francia baloldali szervezetek — mint megírtuk — hétfőre általános sztrájkot rendeltek el, tiltakozásul a királypártiak mult heti próbálkozásai ellen. Hétfőn Párisban megállt az élet. Az ipari üzemekben nem dolgoztak, de sztrájkoltak a közüzemekben is és az üzletek legnagyobb részét szintén nem nyitották ki. A hivatalok legtöbbszörben sem volt munka.

A sztrájk Párisban valószínűleg elvágta a külvilágtól, mert a telefon sem működött. Egyedül a gáz, villany és vízszolgáltatást tartották fenn műszaki segítségmunkásokkal. Délrelelt korlátozott mértékben még jártak az autóbuszok és közlekedett a földalatti vasut, de délután teljesen leállt a forgalom. A vonatok forgalmában nem volt fennakadás, csak délrelelt a tiltakozás jeléül a vonatok is megállottak egy időre.

A sztrájk a vidékre is áterjedt és az ország legtöbb városában szintén általános sztrájk volt hétfőn.

A hétfő délrelelt Párisban nyugodtan telt el, ellenben az esti órákra tüntetéseket vártak.

Hétfőn váratlanul általános sztrájk tört ki Bécsben is. 12 órákor egyszerre megszűnt minden munka az osztrák fővárosban, megszakadt a telefon és táv-

íróforgalom, sőt megbénult a közlekedés is és leálltak a közüzemek. Bécs világitás nélkül maradt.

A váratlanul jött sztrájkot a feloszlott osztrák szocialista szervezetek rendelték el.

A sztrájknak az az előzménye, hogy reggel Linzben a szocialisták megütözték a karhatalommal. Linzben a rendőrség megtudta, hogy a szocialisták puccsot készítenek elő. Emiatt a rendőrség házkutatást akart tartani a szocialisták székházában. A szocialisták szembeszálltak a rendőrséggel. Katonasági ment a rendőrség segítségére és ekkor szabályos harc tört ki. Az eltörölt épületből a szocialisták kézigrántokat dobáltak a katonaságra, a katonaság pedig gépfegyverrel vette ostrom alá az épületet. Végül is a katonaságnak sikerült elfoglalnia az épületet.

Mikor a linzi események híre megérkezett Bécsbe, a szocialista szervezetek azonnal elrendelték az általános sztrájkot. A kormány az általános sztrájkra az ostromállapot kihirdetésével válaszolt.

A sztrájk Bécsben is elvágta a külvilágtól, úgy hogy részletes hírek hiányoznak.

—o—

Nőruha szabászat tanfolyamot

rendez technológiai képzettséggel bíró angol, francia nőruha és kabát szabásznő.

Érdeklődni lehet: **Laszk Józsefné Klauzál ucca 15.**

Tisztújító közgyűlés a Kereskedők Egyletében

Nagy küzdelem az ügyész és a pénztárnoki tisztség betöltésénél

A Kereskedők Egylete vasárnap tartotta Zsoldos László elnöklésével évi rendes közgyűlését. Nagy érdeklődés nyilvánult meg a tisztújítással egybekötött közgyűlés iránt és a választási szervezkedésnek tudható be, hogy a rendes szokástól eltérően már az első időpontban határozatképes volt a közgyűlés.

A választási szervezkedés nem érintette a vezető állásokat, csak az ügyész és a pénztárnok személyében kívánt változást a tagok egy része. Végül azonban mindkét állásra az eddigieket választották meg. Ügyész maradt 3 szavazattöbbséggel dr. Öze Gyula, kinek ellenjelöltje dr. Wellisch István volt, pénztárnok maradt Lantos Ferenc, kinek ellenjelöltje: Klein József egy szavazattal maradt kisebbségben.

A közgyűlésen Fekete István tartalmat jelentést terjesztett be az Egylet multévi tevékenységéről. Jelentésében többek között ezeket mondja:

— Az 1932. évi mélyponthoz viszonyítva a kereskedelem helyzete látszólag árnyalati javulást mutat, valóban azonban a kereskedelem helyzete ép oly válságos volt a mult évben is, mint az előzőben. Lényegesen kedvezőbb évek sora kell ahhoz, hogy az elszorított erőket kiheverve, a kereskedelem újból elérje stabilitását és ismét elfoglalja azt a szerepét, melyet a multban közmegegyezésre töltött be.

— A bajok ellenére tagadhatatlanul e tölt és el kell töltenie bennünket bizonyos fokú optimizmusnak, melyet a jövő elé tekintünk és ezt az optimizmust indokolja és alátámasztja az, hogy több olyan intézkedés történt, mely a kereskedelem helyzetét van hivatva előmozdítani és amellyel a multban csak ritkán találkozunk.

— De vannak további kívánságaink. Az adóhátralékok törlesztésére indokolt esetekben 5 évnél hosszabb idő, tehát kisebb részletekben való törlesztés engedélyeztessék. Kérjük a körülbe-

lül negyvenféle adó nem összevonását és egyszerűsítését. Az állam ezáltal nem károsodik, sőt az adminisztráción, a bürokrata munkán jelentős megtakarítás érhető el. Ne legyen a magyar adózás olyan labirintus, melyben tehetetlen eligazodni. Szükséges a bonyolult adóvallomási blanketták egyszerűsítése, progresszivitás a kereseti adónál, a felszámolási bizottság reformja, a raktárkönyv helyett a leltár elfogadása. Kérjük, hogy gyorsabb tempóban történjen a fázisrendszerre való áttérés megvalósítása. Vegye revízió alá a kereskedelmi miniszter azt a kijelentését, hogy a közüzemek leépítése terén egyelőre további lépést nem tehet. A kartelek kérdésében is sok még a tennivaló, de nem könnyű a megoldás, mert a kartelkérdés szoros összefüggésben áll a vámok kérdésével.

— Amennyire örömmel üdvözljük a kiskereskedelmi hitelakció megindításának tényét, habár most csak névlegesen és papíron történt, a másik oldalán sajnálattal látjuk, hogy e címen az iparosoknak és kereskedőknek csak morzsák jutottak. Számot tevő összegnek kell jutnia erre a célra már a legközelebbi alkalommal, mert így végeredményben nem nyújtanak segítséget. Nem pénz, hanem áruhitelre van szükség. Az állam és a többi közület hozzájárulásával olyan intézkedéseket támogasson, melyeknek célja a kiskereskedelemnek olcsó áruval való ellátása.

— A kormány tervgazdálkodási javaslatának részleteit még nem ismerjük, de valószínű, hogy a szóban forgó terv megvalósításával az államhatalom mélyen bele szándékozik nyulni a magán-gazdaság tevékenységébe. Nem szabad az illetékesek figyelmét elkerülnie annak, hogy a kereskedelemnek a forgalomból való kikapcsolása, a kereskedelem mozgási szabadságának a korlátozása nem vezet célra. A kereskedelem a termelőknek mindig jobb árat tud jut-

tatni, mint akármilyen jól átgondolt hatóság apparátus, vagy monopolisztikus szerv. Szem előtt tartandó, hogy ne léte-síttessék melegegy a sokat kárhozottott protekció számára.

— Áruházak, fogyasztási szövetkezetek, tömegfiókos vállalatok és detail-üzleteket nyitó gyárak versenye ellen az illetékesek részéről nálunk egyelőre még közöny mutatkozik. Itt azonban a kereskedőkre is fontos feladat háru, mert nem elég a felülrot jövő intézkedést kérni és várni, hanem széleskörű, ügyes propagandára van szükség és akkor a nagyközönséget meg lehet győzni az igazságról.

— Foglalkozni kell a kereskedelem képesítéshez kötésének egyre jobban előretörő kérdésével. Nemcsak a többi foglalkozási ágának, — a kereskedelemnek is vannak kontárai, még pedig igen fölös számban és ezért leg-főbb ideje e téren is a rend megteremtésének. Megoldásra vár az egységes záróra kérdése is.

— A helyi viszonylatban fontosabb kérdések közül a kocsinégállók ügyében még mindig nem látta elérkezettnek az időt a belügyminisztérium a döntésre. Szoros összefüggésben van ez a piac kérdésével. Ugyancsak ezzel kapcsolatos a köveztvámok leszállítása, a hely-pénzek csökkentése, a piacok kivüli vásárlások megszüntetése. Itt van a had-járatszerű koldulás kérdésének rendezése, melynek megoldását régóta sürge-tik minden oldalról.

A jelentés azzal végződik, hogy öss-zetefogásra szólítja fel a kereskedőket.

— Az illetékes tényezők figyelmét pedig arra hívjuk fel, ne feledjék, hogy a kereskedelem pótolhatatlan szerv a termelés és a fogyasztás között és segít-sék ezt a sokat szenvedő, nélkülözö, kö-telességét mindig teljesítő kereskedősz-tályt azért, hogy a jövőben is mindig betölthesse feladatát és hivatását, mint eddigi, továbbra is a haza érdekeinek szolgálatába állithassa.

A közgyűlés nagy tetszéssel fogadta a jelentést és jegyzőkönyvi köszönetet szavazott érte Fekete István titkárnak.

Tudomásul vették Lantos Ferenc pénztári jelentését. A pénztárnok a je-lentés kapcsán további tömörülésre buz-dította a kereskedőket.

Tárgyalták a fűszerkereskedők szakosztályának indítványát, mely a for-galmiadó panaszok orvoslását kérte. Német Jenő és Klein József felszólalása után a közgyűlés elhatározta, hogy meg-felelő lépéseket tesz a sérelmek orvos-lására.

Várad Miksa és Wellisch István indítványára kimondották, hogy a helyi OMKE-fiók beolvad az Egyletbe.

Ezután következett a tisztújítás. Titkos szavazással a következő vezetősé- get választották meg:

Elnök Zsoldos László, ügyvezető el-nök Szántó Andor, alelnökök Ausländer Sándor és Bartha Sándor, titkár Fekete István, ügyész dr. Öze Gyula, jegyző Mócz Kálmán, pénztáros Lantos Fe-renc, ellenőr Halász Szabó Sándor, könyvtáros Talmácsy Mihály, háznagy Kovács Imre.

Választmányi tagok: Argényi Sán-dor, Dobos Mihály, Fekete Albert, Fo-gei Dezső, Halász Szabó Lajos, Hoff-mann Sándor, Horváth István, Krausz Pál, Nagy József, Német Jenő, Singer Armin, Szépe Antal, Várad Miksa, Preisz Zsigmond, Bender Adolf, Wei-lisch Imre, vitéz Mátéffy Dezső, Virá-gos T. Ferenc, Károlyi József, Schif-fer Izidor. Póttagok: Klein Ernő, Löwy Imre, Pólya Sándor, Kiss Gergely.

Szánvizsgálók: Dömsödi Gábor, Grossmann Béla, Nádor Dezső.

Az eredmény kihirdetése után az elnök köszönetet mondott Sváb Pálnak, az eddigi háznagynak tevékeny munká-jáért. — A szokásos üdvözlések után a közgyűlés véget ért.

Felboncolták a halálragázott Lantos Gábor holttestét

Többszörös koponyaalapi törés volt a halál oka

Szombaton reggel — mint részletesen beszámoltunk róla — halálos szerencsétlenség történt a kunszentmártoni országúton. A Tiszazugi Bortermelők Pincészövetkezetének hordókkal megrakott teherautója elgázolta Lantos Gábor 38 éves bérést, Zsoldos Andor szentesi földbirtokos alkalmazottját, aki bivalyokat hajtott az uton. A szerencsétlen ember az autó kerekei alatt szörnyethalt.

A vizsgálat megállapította, hogy Takács Lajos soffitort, aki az autót vezette, nem terheli felelősség a halálos gázolásért. Egészen az ut jobboldalára vezette az autót, hogy kitérjen a csapatnak. A bérés az utolsó pillanatban az

autó elé ugrott, hogy a bivalyt elterelje az utból s így következzék be a szerencsétlenség.

A tragikus véget ért Lantos Gábor holttestét az ügyészség utasítására tegnap délben felboncolták a kórházban. Vitéz dr Tóth Béla és dr Péchy Kálmán főorvosok végezték a boncolást, melynél az ügyészség képviselőjében dr Szabó Gyula Antal járásbíró volt jelen. A boncolás megállapítása szerint többszörös koponyaalapi törés okozta Lantos Gábor halálát.

A temetési engedélyt ezekután a hatóság kiadta az özvegynek. A szerencsétlen sorsu Lantos Gábort ma temetik el

Lacta separator

a legfőbbkéletesebb főzőgépek.

Körzeti képviselő és lerakat:

Kossuth u. 26. „A MI BOLTUNK” Telefon: 80.



A polgármester a szentesi sportbékéről

A SzMTK küldöttsége átadta a polgármesternek diszelnöki oklevelét

A Szentesi Munkás Testező Klub legutóbbi közgyűlésén diszelnökévé választotta dr Négyesi Imre polgármestert. A diszelnöki megítéltetés: vasárnap délelőtt közölte a polgármesterrel az SzMTK népes küldöttsége, amely hivatalában kereste fel dr Négyesi Imrét.

A diszelnökségről szóló művészi oklevelét dr Várad László adta át beszéde kíséretében a polgármesternek.

A polgármester megköszönte a kitüntetést és hosszabb beszédet mondott a magyar sportviszonyokról.

— A mai világban — mondotta — nagyon szükséges a fizikai erők csillogtatása. Ma a sport azt pótolja a fiatalság között, amit valamikor a katonáskodás. Edzetté, fegyelmzetté teszi a lelkét és keményé a testet.

— Akármilyen gyilkoló harcieszközöket is talál ki az emberi elme, a har-

cok végeredményét, háboruban és békében egyaránt a szívósabb test és az erősebb lélek dönti el.

— Magyarországon a sportegyesületeknek ezrei működnek, fejlesztik a magyar fiatalságot. Szentesen is vannak sportegyesületek és tudomásom van arról, hogy ezek között a helyi egyesületek között feszült a viszony.

— En, ugyis is, mint polgármester, úgy is, mint az SzMTK diszelnöke kötelességemnek tartom, hogy levezzem ezt a feszültséget. Az én véleményem és az én akaratom szerint a helyi sportban nem torzsalkodásra, hanem az igazi, nemes versengésre van szükség.

Az SzMTK a polgármester diszelnökké választása alkalmából Husvét másnapján nagyszabású bankettet rendez az Ipartestületben.

—o—

A hadigondozottak új igényének megállapítása

A hadigondozó bizottság munkaköre

Akinek az új rokkanttörvény alapján ellátásra van igénye, annak megállapítására irányuló kérelmét a városi hadigondozó bizottságnál kell a jogalap keletkezésétől számított egy éven belül előterjesztenie. Természetesen aki eddig is kapott ellátást, annak nem kell új kérelmet benyújtani. A jelenlegi ellátásban levő hadirokkant igényének újból való tárgyalását és magasabb rokkantsági fok megállapítását akkor kérheti, ha foglalkozása az egykoru szolgálati és felülvizsgálati iratok tanúsága szerint teljes egészében a hadiszolgálatban szerzett sérülés vagy betegség okszerű következménye és ha állapota a legalább három évvel ezelőtt történt legutolsó érdemi tárgyalás óta lényegesen súlyosbodott.

A kérelmek ügyében a hadigondozó bizottság határoz. A bizottság elnöke a polgármester vagy a polgármesterhelyettes. Tagjai a városi hadirokkantügyek előadója, a honvédelmi miniszter által kirendelt orvosszakértő és az elnök által erre a tagságra kijelölt két I., II.

vagy III. járadékosztályu hadirokkant. Tag ezenkívül a testnevelési kirendeltségi vezetője.

A hadigondozó bizottság határozatát jóváhagyás végett fel kell terjeszteni a honvédelmi miniszterhez.

A honvédelmi miniszter szükség esetében, de ötévenként legfeljebb egyszer elrendelheti az egész országban vagy az ország bizonyos területein a már ellátásban levő összes hadigondozottaknak vagy egyes ellátási csoportoknak általános felülvizsgálatát.

A hadigondozó bizottságok hatáskörébe tartozik a kérelmek elbírálása, ha az a »hadirokkant«, »hadiözvegy« vagy »hadiárva« megjelölésnek járadék-ellátás nélküli való használatára, továbbá az eddigi ellátást meg nem haladó vagy annál alacsonyabb mértékű új ellátás megállapítására irányul. Ugyancsak a hadigondozó bizottság határoz az ellátás megszüntetése tárgyában.

A hadigondozási pénzellátásra új igényt érvényesíthet az, akinek igénye az új törvény hatálybalépésekor már

tárgyalás alatt volt, sem az, akit igényével kizárólag azért utasítottak el, mert a jogalapot igazoló okmányokat saját hibáján kívülálló okból nem mutathatta be, ha az okmányokat a törvény életbelépésétől számított egy éven belül sikerült megszereznie. Kérheti a hadirokkant felesége is most az ellátást, ha hadiözvegyi igényét a férj elhalálását követő egy éven belül érvényesíti. — Ugyanez vonatkozik a hadiárvaakra is.

Kerékpárösszetűközés

A tegnap délelőtti hetipiacos forgalomban baleset történt. Két kerékpáros összetűközött a luteránus templom előtt.

Kiss Gergely gazdasági cseléd a Horváth Mihály uccából kanyarodott kifelé kerékpárjával, ugyanakkor a Kosuth uccán a vasút felé haladt kerékpárján Németh Mihály szentesi lakos. A két kerékpáros az utolsó pillanatban vette észre egymást, már nem volt idejük kitérni és összetűköztek. Mindketten leestek a gépről. Kiss Gergely a tengerén szenvedett könnyebb horzsolásokat, a másik kerékpáros sértetlen maradt. A sérült orvoshoz ment, ahol a sebet kimosták és bekötözték. A balesetért egyikük sem felelős.

Bál Őcsődön — hasfelmetszéssel

A sérültet súlyos állapotban a szentesi kórházba szállították

Vasárnap este bál volt Őcsődön az ottani nagyvendéglőben. A táncolók között volt Révész József 42 éves földműves is. Mutatság közben összeszórtalkozott egy másik bálozóval, a szóváltásból rövidesen verekedés lett. Bicska került elő s az ellenfél hasbaszúrta Révész, úgyhogy azt menten előtörtte a vér.

A súlyosan sérült Révész Józsefet kocsira tették és behozták Szentesre a vármegyei kórházba. Ott nyomban műtétet hajtottak végre rajta. Állapota súlyos, de remélik, hogy életben marad.

A véres bál bicskázás ügyében az Őcsödi csendőrség nyomozást indított.

LAMPART

acélzománc fűrdőkád kályhával 4—5 kgr. fával 25 perc alatt 40 fokos fűrdőt ad, üzemben bármikor megtekinthető és kapható 14 pengős részletre is
BORINÁL Széchenyi ucca 59.

Leesett egy kisfiú a székről, elört a lába

Különös baleset történt a napokban a közeli Árpádhalmán. Bartolák János hároméves kisfiú szülei lakásán egy szármolyon ült. Egy óvatlan pillanatban leesett az alacsony székről és lábát törte. Szülei beszállították a vármegyei kórházba, ahol a törött lábat gipszbe tették. A kis Bartolák János állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Minden viszonteladónknál

kaphat **kenyörgyári kenyert!**

Követelje olcsó kenyereinket fehér, félbarna és barna minőségben!

Olcsó! Izletes! Tápláló!

—o—

NAPIHIREK

Kedd, február 13. Róm. kat.: Ricci sz. Katalin. — Protestáns: Ella. — Nap két: 7.10 óraker, nyugszik: 5.18 óraker. — Hold két: 6.54 óraker, nyugszik: 4.44 óraker.

Időjelzés: Még élénk, de lassanként csillapuló szél. Sok helyen, különösen északon és keleten még kisebb esők, a hegyekben hó. Lényegtelen hőváltozás.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a piacon buza 7.80—8.20, árpa 7.50—7.90, tengeri 7.40—7.80, a gabonakereskedőknél buza 8, árpa 6—6.50, zab 6—6.50, tengeri 6.50—7 pengő. — A budapesti terményüzsdén buza tiszavidéki 78 kg-os 9.05, árpa 8.45, zab 9, tengeri 8.30 pengő. — Szállítási díj Szentés álfomásról Budapestig 15 tonnás küldeménynél 100 kg-ként 157 fillér.

Kormányzói kitüntetés. A kormányzó idősebb Pity István nyugalmazott sővényháza községi vezető-jegyzőnek több mint félszázados közszolgálatában szerzett érdemei elismerésül a IV. osztályu magyar érdemkeresztet adományozta.

Vitéz dr. Tóth Béla a vármegye új főorvosa. A főispán vitéz dr. Tóth Béla kórházi főorvost kinevezte Csongrádvármegye tisztí főorvosává.

Nők is résztvehetnek a kertészeti tanfolyamon. A holnap megnyíló kertészeti tanfolyamra női hallgatókat is felvesznek. Jelentkezni lehet Matyó Sándor városi főkertésznel és a Gazdasági Egyesületben.

A városok kongresszusának ülése. A városok kongresszusa szerdán ülést tart. Az ülésre, melyen az időszaki városi kérdéseket beszélük meg, Szentés is hivatalos.

Hirtelen halál. Remszó Miklósné 51 éves Szemere Bertalan ucca 8 szám alatti lakos hirtelen elhunyt. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy holttestén nincsenek külsérelmi nyomok és halálát valószínűleg szívzélhűdés okozta. Ezért boncolás mellőzésével kiadták a temetési engedélyt.

Adomány. Berényi Jánosné (Lakos ucca 6) 50 kg főzölisztet adományozott az iskolásgyermek ebédeltetési akciójára.

Lejtári klárusítás után is a mélyen lezártított árban vehet

Brüll Aruházban.

Csökkent a bankjegyforgalom. A Magyar Nemzeti Nemzeti Bank jegyforgalma a legújabb kimutatás szerint február első hetében az előző héttel szemben 13 és félmillió pengővel 334.8 millió pengőre csökkent.

Asztali tennisz-verseny. Az Attila cserkészcsapat vasárnap a Bethlen Gábor cserkészcsapattal asztali tennisz-versenyt játszott. Győzött 17:8 arányban az Attila. Részletes eredmények: Az Attila csapatában Bodor Pál 5:0, Lakos Ferenc 5:0, Szücs József 4:1, Csendes Sándor 2:3, Horváth László 1:4, a Bethlen Gábor csapatban Miklós Zoltán 3:2, Buzi László 2:3, Miklós Géza 2:3, Egető Sándor 1:4, Rágyánszki Sándor 0:5.

Falopás. Pardi Bálint városgazda tegnap újabb falopásról tett jelentést a rendőrségen. A tettesek után nyomozás indult.

Jómeneteli biztos üzlethez 4000 pengő bankgaranciával rendelkező egyént felelősraknak keresek. Cim a kiadóhivatalban.

— **Szöke Szakáll** ma játszva utóljára az »Ellopott szerda« vezérszerepét. Két napon keresztül egyre fokozódó érdeklődés kísérte ezt a kiváló magyar filmet, melyben a szórakoztató elem dominál és az állandó kacagás kényszere alól nem engedi ki a közönséget egy pillanatra sem a filmet bravurosan kitöltő humor. A magyar filmek varázsa nagy és szép közönséget vonzott két napon keresztül a moziba, sőt a mai nap jegyei is jórészen elővételben fogytak el. A film propaganda ereje kiszámíthatatlan, miért is ennek a magyar gondolat szolgáltatása állítása mérhetetlen jelentőségű. Minden magyar filmre váltott jegy végeredményben benső nemzeti érdekeket segít elő. Városunk közönsége ezt teljes mértékben átértéztte most is, mikor fáradhatatlanul látogatta az »Ellopott szerda«-t. Úgyes és élénk mellékkepek vezették be a nagy darabot, mely ma két előadásban kerül színpadra olcsó helyárakkal, 6 és fél 9-kor.

— **Nótaalmanach.** »Hortobágy« könyvkiadóvállalat magyar dalszövegeket gyűjt össze kötetbe. Felhívjuk vitédünk nótaszerzőinek figyelmét, hogy dalaikkal, szövegeikkel mielőbb jelentkezzenek Alföldi Géza (Cegléd, X. Nyilas ucca 31) hírlapírónál, aki a kötet összeállítását végzi. Nótaszövegeket bárki küldhet, ha megteheti, közölni fogják.

Vízitenger a piacokon

— Közérdekű levél —

Igen tisztelt Szerkesztő ur! Most, hogy már enyhébb idők járnak és a hó olvadásnak indult, vízitenger borította el a kossuthi gyümölcspiacot és a tyukpiacot. A csomóba rakott hóbuckák jórészt elolvadtak és nyomukban bokáig érő vízárakat támadt. Emiatt az árusok jórésze kiszorult, vagy kénytelen a vízben, esetleg a vízbe rakott nedves szalmacsomókon álldogálni órák-hosszat.

A természet rendje az, hogy olvadáskor a hóvíz és az is rendjén van, hogy a helypénzsedők minden árustól beszédik a szabályszerű helypénzt. Csak azt nehezményezik, hogy nem bírnak nyugodtan kipakolni, az adásvétel lehetősége ilyenkor mindig az időjárás változásaitól van függővé téve.

Talán nem ütközne különösebb akadályba, hogyha a még ottlévő hómaradványokat az utászokkat, esetleg az inségmunkásokkal eltakarítatná a hatóság. Sok bajtól, kellemetlenségtől szabadulnának meg a piaci árusok, akiknek zöme a piaci forgalomból tartja fenn magát. — Tisztelettel: több piaci árus.

— **Menyasszonyi képeket művészi kivitelben, rendkívül olcsón készít a Turchányi fényképszalon (Gazdasági Egyesület).**

— **Halálba ment a gazdag asszony, mert olcsón adta el díznóit.** Özv. Macsány Mihályné makói asszony, miatta hozzátartozói a piacon jártak, felakasztotta magát és meghalt. A 69 éves asszony szép vagyonnal rendelkezett, mégis azt hajtogatta, hogy nem bírja az életet és öngyilkos lesz. A múlt vasárnap díznókat adott el a piacon kilogrammonként 75 fillérért. Csütörtök reggelre 88 fillérre emelkedett Makón a díznó ára. A szerencsétlen asszony a veszteséget nem tudta túlélni és ezért ment a halálba.

— **Fej-, váll- és agyékrrheumánál,** idegfájásoknál, szaggatásnál és zsabánál a természetes »Ferenc József« keserűvíz rendkívül hasznos házi szer, mely kora reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát jól kitisztítja. Egyetem klinikákon szerzett tapasztalatok tanúsítják, hogy a valódi **Ferenc József** víz gyors és biztos hatású, kitűnő gyomor- és bétisztító szer.

— **Frontharcosokhoz.** Felkérem a szentesi főcsoportozóhoz tartozó azon bajtársakat, akik autóra vagy motorkerékpárral rendelkeznek, hogy címüket az Országos Frontharcos Szövetség Autó és Motorsport-osztály vezetőségével levelezőlapon sürgősen közölni sziveskedjenek. Bajtársi üdvözléssel: dr. vitéz Váradny László vezető tiszt, Rappay Ferenc törzsvezető.

Az algyői eset a bíróság előtt

A szegedi járásbírószágon hétfőn tárgyalta az algyői revolveres botrányt. December 3-án Algyőn Andaházi-Kasnya Béla felosztott beszámolója után Sziládi Ferenc kisteleki államvasuti pályőr revolverrel támadt Dinich Ödön képviselőre. Ezért vonta tegnap felelősségre a bíróság.

Sziládi azzal védekezett a tárgyaláson, hogy Dinich Ödön őt lecsirketogozta, mert a gyűlésen közbeszólt.

— A képviselő ur nagyobb csirkefogó, mondtam erre én — vallotta Sziládi —, mire Dinich Ödön kirántotta a kezéből a bambuszbotot és rámtámadt. En erre elővettem revolveremet, — mindig magamnál hordtam a revolvert. Tudtam, hogy csak vaktöltény van benne, ráfogtam a képviselőre és lehet, hogy meg is huztam a ravaszt.

A bíróság ezután az eset szemtanúit hallgatta ki.

Tari Albert és Tari József napszámosok úgy vallottak, hogy a gyűlés felosztása után Dinich képviselő Sziládyhoz lépett.

— Mit mondott maga nekem? — Csirkefogó — válaszolt Szilády és felemelte botját.

Erre a tanúk szerint — a képviselő orronüfötte Sziládyt és elvette tőle a botot. Szilády kétszer ráfogta Dinichre revolverét, de az egyszer sem sült el. A képviselő ütésétől véres lett Szilády arca.

Szabó István csendőrszínhelyettes elmondta többek közt, hogy Szilády csak a véres ütés után kapott revolveréért. Szilády előzőleg védekezésében emelte maga elé botját.

Az orvosi vizsgálat eredményének felolvasása után ismertették a fegyverszakértő véleményét. Eszerint Szilády revolvere használható fegyver volt, de nem úgy töltötték meg, hogy komolyabb sérülést okozhatott volna.

Eisner ügyvéd, Dinich jogi képviselője elmondta, hogy a revolver hatlövetű volt. Valahol tévedés történhetett a bűnjeltek beszolgáltatása körül és felmerült az a gyanú, hogy nem azok a golyók kerültek a fegyverszakértő elé, melyek a fegyverben voltak. Az ügyész ezen gyanu ellen tiltakozott.

Végül a bíróság Szilády Ferencet felmentette azzal az indoklással, hogy jogos önvédelemben cselekedett. Az ítélet nem jogerős.

Sárga molinó — — — 40 fillér
Jóminőségű fehérenemű nancu (minden színben) 98 f
Karton paplan — — — 5 pengő

Brüll Aruházban.

Disznóölésre

rizs, bors, egyéb fűszerárak legolcsóbb bevásárlási helye

Gyarmati fűszeres
a mozi mellett.

A Köz- és Magánalkalmazottak Temetkezési Egyletének jubileárius közgyűlése

Szép csendben, tíz esztendeje működik Szentesen a Köz- és Magánalkalmazottak Temetkezési Egylete. Csekély beiratási és tagdíj ellenében díjmentesen eltemeti tagjait és megfelelő segélyben részesíti az elhunyt családját. Ebbe az egyesületbe mindenki beléphet, aki még nem hagyta el 55-ik esztendejét.

A temetkezési egyesület működésének tizedik esztendejéről beszámoló közgyűlést vasárnap délután tartotta meg az Ipartestületben, Konnerth Hugó adóhivatali főosztály elnökletével. Az elnök az üdvözlések után elmondta, hogy az elmúlt esztendőben hét tagja hunyt el az egyesületnek: özv. Gábor Istvánné, Székely Bálint, Stockinger Edéné, Nagy Ferenc, Lakatos Pál, Fux Béla és Biró Józsefné. Az elhalálozott tagtársak emlékének felállással és egy percnyi némasággal adózott a közgyűlés.

Ezután az egyesület megalakulását és fejlődését ismertette az elnök. A megalakuláskor 164 tagja volt a temetkezési egyletnek, most pedig 500-on felel a tagok létszáma. Eddig három pengő beiratási díjat kellett fizetni azoknak, akik beléptek a tagok sorába, ezt az összeget most leszállítják két pengőre. Halálesetek alkalmával 40 fillért fizetett be az elhunyt esztendőben minden tag. Ezzel szemben az egyesület 200 pengőt utal ki az elhalálozott tag eltemettetésére, a családnak pedig koszorúmegváltás címén ötven pengő segélyt juttat. Az évi halálozások száma 3 és 7 között váltakozott a tiz esztendő alatt.

A temetkezési egylet tízévi működés után 1012 pengő 45 fillérrel rendelkezik, ez az összeg megfelelő alap a további munkára.

Az elnök jelentését egyhangulag elfogadták, majd Kádár István jegyző felolvasta az elmúlt évi jegyzőkönyvet, amelyet hitelesítettek.

Eperjesi Sándor pénztárnoki jelentését Négyesi István és Vida Károly felszólalása után elfogadták.

Biró József, a felügyelőbizottság elnöke bejelentette, hogy a pénzügyi rendben talált. A pénztárnok jelentését a közgyűlés megadta.

Virágos Sándor indítványára a közgyűlés az agilis munkáért köszönetet szavazott az egylet vezetőségének.

Az elnök bejelentette, hogy a választmány a beiratási díjaknak két pengőre való csökkentését javasolja. Az indítványt a közgyűlés elfogadta.

Sebők Rókus, a felügyelőbizottság tagja bemutatta a közgyűlésnek az egylet pénzügyi viszonyaira való tervezetét. Szerinte a havi tizfilléres tagdíjakat is biztosan működhet az egyesület, viszont így nagyobb az esélye a taglétszám emelkedésének. Csak Dénes ellenkező véleményen van. Szerinte emelkedhet a halálozások száma és akkor nem lesz elég a javasolt tagdíj.

Sebők Rókus elmondja még, hogy az egyesület nem vagyongyűjtési célt szolgál, a tizfilléres tagdíj és a 2000 pengőn felüli fedezet viszont eléggé biztosítja a további munkának. Virágos Sándor, Egri Sándor, Tóth Vendel, Vargha József, Szakáli János, Pataki János felszólalása után a közgyűlés elhatározta, hogy próbaképpen egy esztendőre tizfillérre csökkentse a havi tagdíjat.

Ezután a tisztikar pótlására került a sor. Konnerth elnök bejelentette, hogy Gullay Bertalan lemondott az egyesület alelnöki tisztéről. Nagy munkáját és fáradhatatlan buzgalmát jegyzőkönyvben köszöni meg a közgyűlés. Helyébe alelnökként Ledniczky János bírói irodavezetőt választják, a titkári

állást Lakos Sándorral, egy választmányi tagságot Virágos Sándorral, egy választmányi póttagságot pedig Lajos Lajossal töltöttek be.

Virágos Sándor indítványozza még, hogy a halálozások alkalmával eddig fizetett negyvenfilléres járulékot harminc fillérre szállítsák le. A közgyűlés az indítványt csak akkor tárgyalja, ha a taglétszám eléri a 750-et.

— Minden tagunk igyekezzék csak egy újabb tagot hozni — mondta az elnök. — Akkor kevesebb lenne a gondunk s továbbszolgálhatnánk az egyesület nemes célját: embertársainkon való önzetlen segítséget. Jó szívvel várnánk tagjaink sorába az iparosság szélesebb rétegét.

Vida Károly felszólalása után az elnök bezárta a közgyűlést.

**Központ kellős közepén
Iskola ucca 5
sz. ház eladó
Értekezni ugyanott vagy
Fridrich műtermében.**

A fehér zsandár

Irta: Fehérváry József. 39

— Micsoda, bogaram?
— Az, hogy magát súlyosan megbántotta az az ember.

— Egy olyan gavallérnak a véleményére nem sokat adok.

— De az örlető közönség előtt mondta és az emberek nevettek.

Ez már kezdte érdekelni a betyárlegényt. Felállt az asztal mellől s odament az asszony közelébe. Komor volt a hangja:

— Mit mondott az a csoze?
— Azt, hogy maga gyávan megszökött a zsandárok elől.

Ez a szó a szívébe markolt a futóbetyárnak. Ezt még senki se mondotta neki. De nem is mondhatta soha. És most mégis. És az emberek nevettek. Nem kérdezte, hogy igaz-e ez, vagy csak haragjában találta ki az asszony. Különben is elég volt neki a gondolat, hogy a feltevésével az asszony foglalkozott. Nagyon nyugodt lett hirtelen és csak annyit felelt:

— Ne szólj az uradnak. Ha hazajön, ne beszélj bosszúból. Hanem egyet mondj meg neki. Azt, hogy Szabó Palkó nem volt gyáva soha és nem is lesz. Majd bezsongyom a bátorságomat. Addig béke velünk.

Elment.
És Szabó Palkó pár hét múlva csakugyan bebizonyította, hogy a gyávaság vádjával nem illetheti senki. Török Bálint alispán volt akkor az ur Hódmezővásárhelyen. Nagy ur. Elnöknek halálnak ura. Mikor Csongrádvármegye közgyűlésén felolvasták a helytartó tanács leiratát, mely a legerélyesebb intézkedésekre szólítja fel a hatóságokat a már türehtetlenné váló rablások, gyilkosságok és utonállások miatt. Török Bálint alispán, akit nyomban ki is jelöltek a statáriális bíróság elnökéül, a következő kijelentést tette a szegvári gyűlésen:

— Megmutatom, hogy kiakaszthatják az oldalszalonnát az akáctára. A bugyellárlist kitehetik az utszélre, de nem akad ember, aki hozzá merjen nyulni akármelyikhez is.

Három-négy embert is felhuztak egy-egy szombati napon a vigányéri nagy akasztófára, mert delikvens akadt bőven azontul is. Am Szabó Palkót nem olyan fában ringatták, hogy ezeknek lártása elriassa szándékát. Amint onnan

a csomorkányi szélmalomból testvére társaságában a pusztá felé lovagolt, folyton az csengett a fülében, hogy gyáva. Nem igen szokott sokat beszélni azelőtt se, most pedig órákhosszan át nem nyílt szőlásra a szája. Mikor a lebuki csárdát elérték, ott is szó nélkül fordult be lovával és Miska némán követte. A csárdás kint állt az udvaron. Eszrevette őket s megadta a jelt. Megbiccentette a kalapját, mint aki jó előre köszön. Ez jelentette, hogy tiszta a levegő, vagyis zsandár nincs a közelben.

A pusztá kellős közepén állott ez a rozoga csárda. Talán csak azért türte meg a hatóság is, hogy ha nagy utat tesz meg a pandursereg, ne vesszen szomjan. Bár a bora olyan volt, amitől bicska nyílik ki a zsebben. Legalább is az, amit a panduroknak adott. Hogy azután tartogatott-e a szemrevaló legények számára másfajta, jobb italt, azt csak a legények, a betyárok tudták volna megmondani.

— Bort, sokat! — adta ki a parancsot Palkó.

Nem dalolták még akkor a »száz rccc bort, száz szál gyertyát«, de ebben a parancsban benne volt maga a hangulat. Sok bor sok haragnak vagy bánatnak lesz a temetője. Szabó Palkó úgy érezte, hogy most mámorba kell ringatnia magát, mert csak akkor születnek a jó gondolatok és akkor kap táltos paripát maga alá a virtus. Azok a tanyai emberek, kik a szélmalomban örlettek és az az asszony. Hadd tudják meg, hadd menjen világgá a híre annak, hogy Szabó Palkó nem gyáva ember, sőt olyan merész, olyan vakmerő, kihez hasonlót még eddig egyetlen betyár művelni nem mert. A harmadik kancsnóal azután kimondta a határozatot:

— Bemegyünk a városba, Miska és megtámadjuk a zsandárkaszárnyát.

Helybenhagyólag bölintott a másik betyár. Kissé veszélyes a játék, de hát egy szeles éjszakában könnyű odarugtatni az épület elé, amelyikre az van kirva, hogy császári királyi zsandárparancsnokság. Egy-két lövés az udvarra, azután mikor nyeregbe kapnak a lovasok, vagy utánuk erednek, az ember könnyen kijut a veszélyes zónából. Különösen pedig olyan lovakon, amilyeneket a Szabó-gyerekek nyergeltek.

— Csakhogy nem úgy ám, mint ahogy te gondold, testvér — folytatta Szabó Palkó néhány kortynyi szünet után.

— Hát hogyan?
— Ugy, hogy párbajra hívjuk ki a zsandár parancsnokot.

— Az meg jön, de nem egyedül.
— Hát jöjjön század magával.

Ha pénzes legény mulat, közel van a cigány nagyon és akad közönség mindenütt. Szérdékre száll a légy, a szegény vándornak olyan az orra mint a keselyűé, amely messziről megérzi a dögszagot. Este 8 órára most is megtelt a lebuki csárda. A lemenő nap aranyfénye ott vibrált ragyás oldalán s még megvilágította azt a nagy íxet, amelyet jó husz esztendővel előbb véstek rá, amikor a nagy kolera dühöngött. Oroszáza, Vásárhely, Makó, Szentes még nem kaptak kostonót a rémből, amikor egy szegény vándorlegény szállt meg ebben a csárdában s egyszerre csak elkékült és görcsök között meghalt. Ez volt tehát a rémnek a fészke. Az a kereszt ott a falon azt jelentette még ma is. (Folytatjuk.)

**Felelős szerkesztő és kiadó:
VAJDA ERNŐ**
Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Ujság nyomdájában, Szentesen.

Nemesgyümölcsfák, legszebb fajok, kaphatók Szamosközi Sándor faiskolájában, Felsőréten 2 hold földet átadásra kiadók kórház mellett. 610-25

Redden meg

A meteorológiai társaság szerint az aktuális helyzet erősebb Nátunk ugyan még annak az ereje erősebb Erősebb érjeli lehet ra nem várható, leggyok fordulhatnak közben újabb elemre lehet számítani, rad a jó idő, de ma fog a fagy.

A kóbor kutya kellené védeke

Megirtuk, hogy összeírását, valamint telező beoltását. A kapcsolatotban marának az a vételező oltás sok zavart járni. A kamara hogy mozgalmat olyan irányban, más módszerrel vésegi terjedése ellen, hogy a veszélyesebekek terjesztik. Hellen sikerrel akart irtani kivétel nélküket. Ezáltal feleslegességgel és bonyodtat. A kamara oltgalmat akar kezébből befolyó jövedelmét a veszélyesség ellen sák a törvényhatós

Hivatalos

1934. február

Buza 8.—
nincs. Arpa 7.—
ves 7.20. Tenger (zsemle) kg —.28.
Liszt (kenyér) kg —.12.
Kenyér nyér (barna) kg —.20.
Borsó kg —.14.
Köles kg —.70.
Arpakás kg 8—9 fillér.
Zsolt Szalonna kg 1.20.
hus kg 80—1.20.
1.60. Juhus kg 1.40.
Pálinka liter 10.—
uj, párja 16.—
10.—
Bakancs, pár 1.80.
Lud sovány, kg —.95.
Kócska, kg —.85.
Tojás db 100.—
Igaszokörp ha kg —.30.
Telhét 80.—
Juh db 12.—
—78.
Sertés 3 hónap 6 hónapos, db 45.
60.—
Toll kg 3.
7.—
Gyapju nincs.
fa mm 3.80.
Puhé 4.—
Faszén mm ma mm —.90.
1.—
Heremag kg Sör literje 1.—
1 mázsa széna 3.80.

Lakótársnót keres
dijas urinót. Sz keresek. Levele jeligére.

Bartha János család háza eladó. Értekezni a helyszínr

RT

TKR, hogy

utballját
ilés lesz az
en

Testedző

Testedző F
it meglehető
t szezonban
a vették azt
kal küzködő
nkásegysüle
meg a birkó
tok fejlesztés
y működésév
is többször t
ig úgy határ
ball-ülést« ta
st keresnek
közban.
választmány
egyik külön
előreláthat
at. A különb
csapnak össze
TKR-futball

ra megind

egész Fran
pontban 12 c
onnégyórás t
eljes rendben
munka Fran

tól megáll

ankás sztrájk
hetvenöt sz

ontenek a

titelről

en tárgyal

zamennyiség
A tárgyalások
hetekben új
buza kiszáll
telre kerülő
ügyében a

deklí, belee

hogy a gaz
hassanak b
zesedjenek a
yanis ez e
ánynak, ak
ban a mi v
mert azt
ormány, hog
minőségü b
tenül. Magya
égü buza ped

79